

Большевик

№ 56 (2396)

СРЕДА 27 МАЯ 1942 ГОДА

Цена отд. нум. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 июня с-г., в 10 часов утра, в помещении Лысковского райагитпункта созывается семинар политпросветработников района с вопросами:

1. О текущем моменте отечественной войны.
2. Организация политико-массовой работы в летний период.
3. Обмен опытом организаций политико-массовой работы в период весенне-полевых работ.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б)

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ СВИНОВОДСТВО, ПТИЦЕВОДСТВО, КРОЛИКОВОДСТВО

Во время войны нет мирных профессий. Какой бы мирной не выглядела работа свиноводки, птичницы, кролиководки, по существу они творят важнейшее, оборонное дело «...Бойцов нужно кормить хорошо, сытно, вкусно. Мы должны снабжать нашу армию в изобилии необходимыми продуктами. Мы должны дать армии и населению побольше мяса». Эти слова товарища М. И. Калинин должны твердо запомнить колхозные животноводы. На плече у бойца винтовка, в сумке продукты. Мясо и жиры нужны войну так же, как и боевое оружие. Дать родной Красной Армии, громящей немецко-фашистские орды, еще больше продовольствия—значит ускорить окончательную победу над ненавистным врагом.

Жизненно важная задача увеличения мясных ресурсов в стране требует особенно быстрого развития скороспелых отраслей животноводства. Множить и множить поголовье свиней, птицы, кроликов, широко организовать их откорм—вот чего должен упорно добиваться каждый колхоз.

Значение свиньи как главной машины по производству мяса и жира оценено в полной мере еще далеко не во всех районах и колхозах. В короткий срок достигает она зрелости, благодаря чему в возрасте нескольких месяцев идет уже на откорм. Свинья может пороситься два-три раза в год и дает в одном помете в среднем по 10—14 поросят. Она лучше всех других животных использует и сплавивает корма. Производство свинины обходится вдвое дешевле, чем мяса крупного рогатого скота. Свинья—животное всеядное: она прекрасно использует всевозможные отходы, хорошо развивается и при стойловом и при пастбищном содержании. Наконец, при убое свинья дает наибольшее количество ценных, полезных продуктов—мяса и жира.

Широко известная в стране участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Люскова за время войны добилась еще более высоких показателей в выращивании и откорме свиней. Руководимая ею свиноводческая ферма колхоза «Буденовец», Междуреченского района, Вологодской области, дала от 18 свиноматок 332 поросенка и по 600 килограммов мясной продукции на каждую свиноматку. Полностью был сохранен весь приплод. Пламенная патриотка своей родины Александра Люскова хорошо понимает, насколько важна работа каждой фермы и свиноводки. Она заявляет: «Каждая свиноводка может честным трудом достигнуть высоких показателей. А сейчас это нужно, как никогда. В дни великой отечественной войны с фашистскими варварами мы должны дать как можно больше мяса и сала. И мы дадим».

Правильно поступили колхоз-

ны Буденновского района, Фрунзенской области, организовав за последние полгода 23 новые свиноводческие фермы. Имеются все возможности для организации свиноводческих ферм во всех колхозах и значительного увеличения численности свиней на существующих фермах. Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б), поголовье свиней в колхозах к 1 января 1943 года должно быть доведено до 5 миллионов 800 тысяч голов вместо 4 миллионов 224 тысяч, имевшихся в начале нынешнего года. Чтобы выполнить и перевыполнить этот важный заказ фронта, надо прежде всего обеспечить полное сохранение молодняка.

Государственный план предусматривает значительное увеличение в 1942 году поголовья птицы и кроликов. К 1 января 1943 года количество кроликоматок в колхозах должно быть доведено до 929 тысяч голов и взрослой птицы—до 35 миллионов. Чтобы выполнить эти задания, надо прежде всего отрешиться от пренебрежительного отношения к мелкому животноводству, все еще имеющему место во многих районах и колхозах. Колхоз, не на словах, а на деле стремящийся в кратчайший срок дать побольше мяса, непременно должен обзавестись птицеводческой фермой и кролиководческим хозяйством. Больше того—он должен всячески помогать колхозникам развести побольше птицы в их приусадебных хозяйствах. Много зависит здесь от работы инкубаторноптицеводческих станций, которые успешным выполнением плана инкубации должны обеспечить своевременную продажу цыплят колхозам и колхозникам.

В целях стимулирования развития кролиководства решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) значительно повышены заготовительные цены на шкурки и пух кроликов. Местной промышленности поручено изготовить металллическую сетку для устройства кроличьих клеток, что имеет немалое значение для развития этой отрасли. Долг земельных работников—оказывать колхозам, колхозникам, рабочим и служащим повседневную помощь в организации культурного кролиководческого хозяйства.

Заведующие фермами, свиноводки, птичницы, кролиководки, зоотехники и ветеринары! Вы отвечаете перед родиной за быстрое развитие свиноводства, птицеводства, кролиководства, за увеличение производства мяса для фронта и страны. Соревнуйтесь за выполнение этого первостепенного военного заказа! В каждом колхозе вы должны взяться со всей энергией, по-фронтовому за это большое, достойное дело.

(Из передовой газеты «Социалистическое земледелие»)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 мая

В течение 25 мая на Харьковском направлении продолжались бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 24 мая уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери—7 самолетов.

За 24 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 19 немецких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, 5 бензозаправщиков, железнодорожный состав цистерн с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

Наша часть, отбивая атаки противника на одном из участков Изюм-Барвенковского направления, за три дня боев уничтожила 11 немецких танков, 3 бронемашин, 8 орудий противотанковой обороны, 170 автомашин с войсками и грузами, склад с боеприпасами и более 500 немецких солдат и офицеров. Вчера на этом же участке бойцы под командованием старшего лейтенанта Мариненко отбили контратаку противника и уничтожили 80 гитлеровцев. Отважно дрались с врагом наши танкисты. Экипаж танка лейтенанта Беляева метким огнем сжег 3 немецких танка и уничтожил до 100 немцев. Экипаж танка младшего лейтенанта Николаева уничтожил 4 ДЗОТ'а, несколько орудий и 28 автомашин с пехотой противника.

В течение дня на Южном фронте произошло несколько воздушных боев. Старший лейтенант Лапушкин сбил 2 немецких самолета. Сержант Снитков уничтожил фашистский бомбардировщик. Младший лейтенант Утянский сбил «Юнкерс—88». Во время боя на него напал немецкий истребитель. Удачным маневром Утянский зашел врагу в хвост и пропеллером отрубил хвостовое оперение немецкой машины. «Мессершмитт» рухнул на землю. Утянский благополучно совершил посадку на своем аэродроме.

Лейтенант-орденоносец товарищ Шамахов, командир орудия тов. Свиноренко, наводчик Трибунов и 6 красноармейцев незаметно подобрался к трем немецким танкам и открыли огонь по экипажам, вышедшим из машин. Гитлеровцы в панике разбежались. Наши бойцы захватили немецкие танки и доставили их в свою часть.

Наша часть под командованием тов. Рябухина (Калининский фронт) отбила контратаку немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось более 250 трупов солдат и офицеров противника. На другом участке артиллеристы части, где командиром тов. Гришин, уничтожили артиллерийскую и несколько минометных батарей противника, 7 автомашин и до 100 гитлеровцев.

В течение мая партизаны отрядов под командованием т. т. В., Л. и И., действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, истребили 1200 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны сожгли 12 танков противника, пустили под откос 4 воинских эшелона и один бронепоезд, взорвали 8 складов с боеприпасами и 4 склада с горючим.

Пленный ефрейтор 13 роты

208 немецкого пехотного полка Иоганн Кнопц рассказал: «Накануне последнего боя, в котором я участвовал, 2 взвода 13 роты были приданы второму батальону 208 полка. Вскоре батальон попал в окружение и началась паника. Бросили оружие, снаряжение и раненых, но почти никому убежать не удалось. Такого стремительного и мощного наступления русских никто из нас не ожидал».

Пленный финский солдат Вейкко Юнтунен рассказал: «Война принесла Финляндии неисчислимы бедствия. Чтобы не умереть с голода, многие крестьяне вынуждены были съесть семенной хлеб. У моего отца забрали весь хлеб, все сено и даже картофель, оставленный на семена. В нашей деревне Коисилья осталось всего 3 лошади, остальные взяты в армию. Семян нет, лошадей нет. При всем желании голодающие крестьяне не могут засеять поля».

Героические защитники Севастополя.



Летчики истребители (слева направо) старшие лейтенанты С. Карасев, Е. Рыжов и лейтенант Н. Савва. Каждый из них протаранил по одному неприятельскому самолету.

Фото Б. Эйберта

Фотохроника ТАСС

Три советских истребителя сбили шесть „Мессершмиттов“

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 22 мая. (Спец воен. корр. «Правды») Вчера в 9 часов утра звено истребителей поднялось в воздух. Машины вели дважды орденоносец майор Кондратьев, старший лейтенант Крикунов и младший лейтенант Волков. Слаженная, слетавшаяся тройка. Коммунист, кандидат ВКП(б) и комсомолец.

Низкая облачность заставляла прижиматься к земле. У самой линии фронта из облаков вывалились десять «Мессершмиттов-109». Пользуясь своим

численным превосходством, они атаковали советские самолеты. Но наши летчики хорошо знали, что дело не в количестве, а в отваге и в умении воевать. Они смело приняли бой и контратаковали противника.

Бой развивался на малой высоте, на бреющем полете. Три советских сокола сбили в этом бою шесть «Мессершмиттов» и вернулись целыми и невредимыми на свой аэродром.

Ал. ИСБАХ.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Товарищи земляки! Мне, участнику великой отечественной войны, хочется поделиться событиями нашей фронтовой жизни. Сейчас на всех участках нашего фронта войска Красной Армии продолжают развивать успешное наступление, освобождая от немецких оккупантов новые населенные пункты. Берлинский зверь получил серьезное увечье. Но зверь жив, он еще скалит зубы и укусы его попрежнему опасны. Отступая под ударами наших доблестных полков, гитлеровское отребье в бессильной злобе сжигает мирные очаги, грабит народное добро, убивает, насилует, глумится над советскими людьми.

Хочу рассказать вам факт, установленный нашей частью при отступлении немцев. Наша часть внезапно налетом выбила немцев из села З. Жуткую картину увидели бойцы на улицах. Там, где стояли красивые, богатые колхозные дома, остались только пепелища. Шестисот колхозных домов, несколько больших скотных дворов, красивые здания школы, магазина, детских ясель сравнены с землей. Погребя и колодцы засыпаны землей. Сады вырублены. Молча проходили наши красноармейцы среди развалин и обломков строений. Ни одного жилища, одни убитые. Все, кто мог работать, отправлены в Германию, обращены в рабов немецких помещиков и фабрикантов. На окраине села бойцы обнаружили груды обуглившихся трупов стариков, женщин и детей. Вот лежит полуобгоревший детский труп. Головы у ребенка нет. Недалеко лежит заколотая женщина. У нее зияют глубокие раны на груди. Рядом лежит старик. Другие трупы страшно изуродованы, некото-

рые рассечены на куски фашистскими палачами. Даже закаленные, крепкие воины не могли вынести этой жуткой картины. Сердце разрывалось от ненависти к кровавым собакам Гитлера, растерзавшим мирных советских людей. На восточной окраине села были обнаружены трупы восьми замученных пленных бойцов. У них отрезаны уши, носы, выколоты глаза, вывернуты руки и ноги, распороты животы и разбросаны внутренности. По бесформенным частям тела невозможно установить личности; опознаны только по документам.

Мы никогда не забудем этого кошмара — дикого, необузданного зверства. Нет слов, чтобы выразить чувство ненависти к подлым выродкам человеческого рода — фашистам, которое охватывает советских воинов при виде следов кровавых злодеяний. Мы отомстим злодеям. Священная мсть за все страдания, причиненные родине гнусным врагом, двигает нас вперед. Враг будет уничтожен. Наша уверенность основана на все возрастающей мощи Красной Армии. Мы, фронтовики, уверены, что вы, находясь в тылу, еще больше усилите помощь Красной Армии. Поднимайте выше производительность труда на заводах, улучшайте качество продукции, не покладая рук работайте на колхозных полях. Все это ускорит победу над врагом.

Близок час, когда фашистские изверги падут от мощного удара частей Красной Армии. С именем великого Сталина мы идем в наступление по всему фронту, идем на разгром врага.

М. Погодин,
батальонный комиссар.

СВОИМ ТРУДОМ ПОМОЖЕМ ФРОНТУ

Наш колхоз «Завершающий», Сауровского сельсовета, закончил сев на площади 200 гектар. Успешному завершению сева нам помогло социалистическое соревнование. Между каждым пахарем, бороновальщиком и севцом были заключены социалистические договоры. Социалистические договоры были заключены между звеньями и бригадами.

С большим желанием мы работали на колхозных полях. В 4 часа утра мы уже были в поле. Возвращались с работы поздно вечером.

По-стахановски работали на колхозных полях пахари А. А. Кузьмин и Н. В. Грачев. Они вместо нормы 1,25 гектара вспахивали ежедневно по 2,10 га. Не отставали от них и бороновальщики Ф. А. Савинов, С. А. Зиновьев — перевыполняя дневные нормы.

Большую производительность труда показывали А. И. Мионов, В. С. Кузьмин. Работая на севе, они перевыполняли нормы (вместо плана 3,50 га засеивали 6 гектар).

Образцы в работе весеннего сева показали и семязготовители Н. А. Кузьмина и А. П. Миронова.

Конюх 2 бригады т. А. О. Никитин за весь период весеннего сева уделял большое внимание коню. Кони у него были в хорошем состоянии.

Каждый колхозник, работая на севе, знал одно — своим трудом на колхозных полях он помогает бойцам Красной Армии громить гитлеровское отребье.

И. И. Конашин.

Организовать боееспособные добровольные пожарные дружины

В целях предупреждения пожаров и активной борьбы с ними в большинстве колхозов и промпредприятий организованы добровольные пожарные дружины. А вот дирекция Макарьевской МТС (директор тов. Куприянов) вопросом организации добровольной пожарной дружины и налаживания противопожарной охраны не занимается. В ремонтных мастерских творится полный хаос. В помещении столовой отопительные приборы неисправны. Имеющийся при МТС начальник ДПД бездельничает, работу по охране противопожарных мероприятий пустил на самотек.

В колхозе им. Лысковской МТС (председатель колхоза тов.

Хохлов) добровольная пожарная дружина не организована. Пожарного инвентаря не имеется.

Такое же безобразное отношение по организации добровольных пожарных дружин можно встретить в колхозах «Колос», «Заря коммунизма» и «Спартак».

Руководителям МТС и этих колхозов необходимо заняться вопросом организации добровольных пожарных дружин и в ближайшее время наладить их работу. А пожарному инспектору РО НКВД т. Мутовкину надо привлечь к ответственности отдельных руководителей колхозов и предприятий, нарушающих правила противопожарной охраны.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО АРТЕЛИ „КИРПИЧ“

Артель „Кирпич“ на подсобном хозяйстве посадила 1,5 га картофеля. Вывезен навоз на поле под просо. В лугах будут посажены овощи: капуста, лук, свекла. Вспаханы огороды при усадьбах рабочим. Рабочие,

нуждающиеся в семенах картофеля, будут обеспечены. В этом году рабочие артели будут полностью обеспечены овощами со своих огородов и подсобного хозяйства артели.

ПОСОБИЯ ПО МНОГОДЕТНОСТИ

Решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 5 мая 1942 г. назначены пособия по многодетности:

Гр-ке Беспаловой Анне Андреевне, с. Кириково, Лысковского сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 26 марта 1940 г. второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Марией Ивановной (родилась 3 апреля 1942 года).

Гр-ке Сабановой Марии Степановне, с. Никольское, того же сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 16 февраля 1939 г. второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Антониной Федоровной (родилась 8 марта 1942 г.).

Гр-ке Чертиловой Анне Васильевне, с. Н. Красный Яр, того же сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 21 мая 1940 г. второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пяти-

летнего возраста ее дочерью Валентиной Ивановной (родилась 21 марта 1942 г.)

Гр-ке Яковлевой Анне Михайловне, д. Скучиха, Егорьевского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Марией Федоровной (родилась 4 февраля 1942 г.)

Гр-ке Сидоровой Клавдии Михайловне, с. Асташиха, Белозерихинского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Валентиной Ивановной (родилась 30 марта 1942 г.)

Гр-ке Мокшановой Зинаиде Ивановне, д. Новоселье, Егорьевского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Капитолиной Григорьевной (родилась 19 марта 1942 г.)

Гр-ке Шилкиной Ольге Георгиевне, г. Лысково, Товарообменная улица, д. № 17, имеющей 8 детей, пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Владимиром Кузьмичем (родился 29 января 1942 г.)

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

АРТЕЛЬ „КОНДИТЕР“
принимает в неограниченном количестве столовый хрен по цене 3 руб. за килограмм. Сдавать: г. Лысково, бывший солдодорастительный завод.

Правление.

Лысковской артели „Искра“
ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

старший бухгалтер и работницы в строчевой и пошивочный цех.

Обращаться по адресу: Больничный переулок дом 10.

Правление.



Обрезка виноградных кустов. На переднем плане садовод колхоза, стахановец Атта Гуджнев.

Фото Б. Кудрявцева
Фотохроника ТАСС

Защита деревьев от вредителей и болезней в весенний период

Защита деревьев от вредителей и болезней весной имеет особенно большое значение, так как перезимовавшие вредители повреждают почки, побеги и бутоны плодовых деревьев. Основными способами борьбы с вредителями и болезнями является правильное и своевременное выполнение агромероприятий.

После стаивания снега, до распускания почек в садах начинаются весенние работы. Производится вырезка сухих веток, очистка отмершей коры со стволов и основных сучьев. Очищается сад от всякого мусора. После этих работ производится опрыскивание деревьев 5—8 проц. раствором железного купороса (для уничтожения болезней лишайников и мхов, ящ, тли и медяницы), а затем побелка стволов и основных сучьев негашеной известью. Опрыскивание производится анабазией — сульфатом 10—20 гр. на 10 литров воды или никотином — сульфатом 10—15 грамм на 10 литров воды с добавлением 40 грамм мыла.

Против тли применяется оп-

рыскивание табачным настоем. Для этого берут 400 гр. махорочной пыли, настаивают в 10 литрах воды в течение 1—2 суток. Настой перед опрыскиванием процеживают, разбавляют 2 ведрами воды и добавляют 100 грамм мыла.

В период образования бутонов провести опрыскивание бордоской жидкостью (против болезней парши и плодовой гнили). Против гусениц боярышницы, непарного шелкопряда и других местогрызущих гусениц произвести опрыскивание парижской зеленью (0,1 проц. раствора). После цветения деревьев нужно произвести опрыскивание парижской зеленью (10—12 грамм на 10 литров воды с добавлением 20—24 грамм свежегашеной извести).

Своевременная весенняя перекопка почвы в садах также способствует уничтожению перезимовавших вредителей и болезней. Для уничтожения вредителей нужно привлекать в сады птиц.

Своевременная борьба с вредителями и болезнями деревьев

в весенний период сохраняет плод от повреждения.

А. Преображенская.

В колхозе «Комсомол» (Бахарденский район, Туркменская ССР) начались весенние работы в садах.